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Keleti Károly öröksége – 25 év a tudomány és az 
innováció szolgálatában 
 

Keleti Károly, a statisztika és a gazdaságtudomány úttörője 

Keleti Károly a 19. századi Magyarország egyik kiemelkedő tudósa volt, aki döntő 
szerepet játszott a magyar hivatalos statisztika megteremtésében. Munkássága 
szorosan kapcsolódik a kiegyezés utáni korszakhoz, amikor az ország modern 
államszervezetének kiépítése megkezdődött. 

Keleti Károly 1833-ban született Nagykanizsán. Tanulmányai alatt a 
közgazdaságtan, a statisztika és a társadalomtudományok iránt érdeklődött, és ez a 
szenvedély a későbbi pályáját is meghatározta. Már fiatalon felismerte, hogy egy 
ország fejlődéséhez elengedhetetlen a megbízható adatok gyűjtése és 
rendszerezése, hiszen ezek nélkül nem lehet felelős döntéseket hozni. A kiegyezés 
után, 1867-ben Magyarország számára új lehetőségek nyíltak meg az önálló állami 
intézmények kialakítására, így Keleti Károly kulcsszerepet vállalt a Magyar 
Királyi Statisztikai Hivatal megalapításában. Az intézmény célja az volt, hogy 
átfogó képet adjon az ország népességéről, gazdaságáról és társadalmi 
viszonyairól. Keleti lett a hivatal első igazgatója, és ezt a tisztséget haláláig 
betöltötte. Igazgatóként nagy hangsúlyt fektetett a statisztikai munka pontosságára 
és rendszerességére. Fontosnak tartotta, hogy az adatgyűjtés egységes módszerek 
szerint történjen, és hogy a magyar statisztika igazodjon a nemzetközi tudományos 
elvárásokhoz. Úgy vélte, hogy a statisztika nem csupán számok halmaza, hanem 
olyan eszköz, amely segít megérteni a társadalom működését és az ország 
fejlődési irányait. 

Keleti tudományos munkássága során kutatta a 
népesség alakulását, a gazdasági viszonyokat, 
valamint az oktatás és a társadalom kapcsolatát. 
Írásai hozzájárultak ahhoz, hogy a döntéshozók 
reális képet kapjanak Magyarország helyzetéről, 
és megalapozottabb politikai és gazdasági 
döntéseket hozhassanak. 

1892-ben bekövetkezett haláláig fáradhatatlanul 
dolgozott a magyar statisztika fejlesztésén. 
Öröksége ma is él: az általa létrehozott hivatal 
utódja, a Központi Statisztikai Hivatal (KSH) ma 
is az ország egyik legfontosabb intézménye. 
Keleti Károlyt méltán tartjuk a magyar 
statisztika atyjának, aki munkájával hozzájárult 

Magyarország modernizációjához és tudományos fejlődéséhez. 
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Keleti Károly széles látókörű, európai színvonalú gondolkodó volt, egyaránt 
kiváló elméleti közgazdászként és statisztikusként, ugyanakkor rendkívüli 
gyakorlati érzékkel bíró, szervezőtehetséggel megáldott hivatalnok és 
iparpolitikus. Érdemei, munkássága és tudása előtt adózik Karunk is, névadónak 
választva hazánk eme kiemelkedő gondolkodóját.  

A Keleti Károly Gazdasági Kar múltja és jelene 

A Kar 2000-ben a jogelőd főiskolák gazdasági és menedzserképzést folytató 
intézeteiből, valamint a nyelvi lektorátusokból alakult, amelyhez 2004-ben a 
Testnevelési és Sport Intézet is csatlakozott. A Kar szakmai oktatási-kutatási 
feladatait a Gazdaság- és Társadalomtudományi Intézet, a Szervezési és Vezetési 
Intézet, a Vállalkozásmenedzsment Intézet, a teljes főiskolai nyelvoktatást a 
Nyelvi Intézet, a hallgatók egészséges életmódra való nevelését a Testnevelési és 
Sport Intézet látta el. A Kar működése során ez a szervezeti struktúra többször is 
átalakult, jelenleg – 2023-tól – a Kar 3 intézettel működik: 
Közgazdaságtudományi, Pénzügyi és Számviteli Intézet, Üzleti Tudományok és 
Digitális Ismeretek Intézet, valamint a Marketing, Menedzsment és Módszertani 
Intézet. Az Intézeteket Prof. Dr. Csiszárik-Kocsir Ágnes, Dr. habil. Varga János és 
Dr. habil. Szigeti Orsolya vezetik. 

A Kar székhelye 2000-ben még Óbudán volt és 2004-ben költözött át a VIII. 
kerületi Tavaszmező utcába a volt Kandó Kálmán Műszaki Főiskola épületébe. A 
józsefvárosi telephely zsúfoltságának enyhítésére felépült egy több mint nettó 
2000 nm területű tanulmányi épület, melyet 2006. augusztusában adtak át, és a ma 
a „G” épület jelzést viseli.  
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A főiskola kollégiumi férőhelyekkel való jobb ellátottsága érdekében diákotthon is 
épült a Tavaszmező utcában, mely 6313 nm alapterületen 400 fő elhelyezését teszi 
lehetővé két- és háromágyas szobákban, valamint a vendégek számára 4 apartmant 
is magába foglal. Az épület alatti szint 160 db gépkocsi parkolására biztosít 
lehetőséget. A HOTEL@BMF kollégium 2007 februárjában került átadásra, és 
azóta is teljes kihasználtsággal működik a Kar hallgatóinak nagy örömére. A 
kollégium mellé a 200 főt befogadó étterem is kiépítésre került, így a Kar abban a 
szerencsés helyzetben van, hogy minden a működéshez szükséges infrastruktúra 
pár méteres körzetben megtalálható és elérhető a hallgatók és oktatók számára. 

 

A Kar akkori képzési portfóliója a műszaki menedzser és az informatikus 
közgazdász képzésből állt, ezen felül a kar feladata volt a többi kar műszaki 
képzésein a közgazdaságtan, a vállalkozásgazdaságtan, a menedzsment, valamint 
a kötelező és szabadon választható gazdasági tárgyak oktatása is. 1999-től 
távoktatási tagozaton is diplomát szerezhettek a műszaki menedzser hallgatók. A 
2004. évi felvételi adatok szerint nappali tagozaton informatikus közgazdász 
szakon több mint hatszoros, műszaki menedzser szakon pedig több mint 
háromszoros volt a túljelentkezés. A Bolognai folyamat előírásainak megfelelően 
2005-től BSc-képzés indult a Karon is. A Kar képzési portfóliója az elmúlt 
években folyamatosan bővült, és ez a fejlődés napjainkban is töretlen. 2010-ben 
indult el a kereskedelem és marketing alapképzési szak, valamint a mérnöktanár 
(gazdálkodási mérnök) mesterképzés, amelyeket 2014-ben a gazdálkodás és 
menedzsment alapképzési szak követett. 

2013-ban jelent meg először a Kar képzési kínálatában a felsőoktatási szakképzés, 
amely a BSc-szakok gyakorlatorientált kiegészítését szolgálja. Jelenleg három 
felsőoktatási szakképzési szak érhető el ebben a formában: a gazdálkodás és 
menedzsment, a kereskedelem és marketing, valamint a gazdaságinformatika. 
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A Kar jelenlegi képzési kínálata három felsőoktatási szakképzést, négy 
alapképzési szakot és két mesterképzési szakot foglal magában. Ezek közül három 
BSc-szak, valamint mindkét mesterképzés angol nyelven is elérhető. A kar 
oktatásfejlesztési célkitűzései között kiemelt helyen szerepelt a hazai és 
nemzetközi munkaerőpiacon versenyképes tudással – korszerű elméleti és 
gyakorlati ismeretekkel rendelkező szakemberek képzése, és erre törekszik az 
elmúlt 25 év folyamán azóta is. Az oktatói és hallgatói mobilitás a nemzetközi 
pályázatokon való részvétel és a piacképes munkaerőképzést szolgálta, és 
szolgálja ma is. A Kar nemzetközi kapcsolatai az oktatási és kutatási témákra 
épültek, számos felsőoktatási intézménnyel tart folyamatos szakmai kapcsolatot. A 
Kar korai életszakaszában is 12 értékes nemzetközi kapcsolattal rendelkezett, ez a 
szám napjainkban már meghaladta a 120-at világszerte. Az idegennyelv-tudás, a 
szakmai tárgyak idegen nyelven történő oktatása, a minél szélesebb körű 
mobilitási lehetőségekben való részvétel mind-mind a hosszútávú minőségi 
oktatás feltételeit biztosítja. Az elmúlt évtizedben az angol nyelvű képzések 
elindításával a Kar jelentős számú nemzetközi hallgatói létszámra tett szert, ami 
elősegíti, hogy ezáltal felkerülhessen a felsőoktatás nemzetközi palettájára is. 

A kari rendezvényekkel hagyományok születtek, 2008 óta minden évben 
megrendezésre kerül a Management, Enterprise and Benchmarking nemzetközi 
konferencia, emellé csatlakozott a Fiatal Kutatók Szimpóziuma – Symposium for 
Young Researchers 2010-ben, valamint 2014-ben hirdették meg először a „New 
Challenges of the 21st Century” International Week eseményt. A tudományos 
rendezvények száma tovább bővül az elmúlt 5 év során: több nemzetközi 
szervezettel (Kutbilge Association, ISRES és ICLEL) közösen megrendezett 
multidiszciplináris rendezvények formájában, melyek a világ minden tájáról 
vonzották ide az érdeklődő junior és senior kutatókat, a tudományos diskurzus 
magasabb szintjét reprezentálva.  

 

2010 óta a Tudományos Diákköri tevékenység szintén a Kar hazai és nemzetközi 
elismerését öregbíti, mely kezdeményezés az utóbbi években már a nemzetközi 
hallgatóik részvételére is számíthat. Szintén 2010 óta működik a Karon a Jánossy 
Ferenc Szakkollégium, mely megalakulása óta is aktívan segíti a hallgatók 
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szakmai életét. Az ide járó hallgatók maguk is számos hagyományt teremtettek és 
őriznek, mint például a Keleti Napok, a Menedzser Bál a korsóavató ceremónia. 

 

 

 

A Keleti Károly Gazdasági Kar elmúlt huszonöt éve a folyamatos megújulás, a 
szakmai elkötelezettség és a közösség erejének története. Az itt megszerzett tudás 
és szemlélet generációk számára teremtett biztos alapot a szakmai életben. A múlt 
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eredményeire építve, a Kar ma is nyitottan és felelősen tekint a jövő kihívásai felé, 
hűen alapértékeihez és névadója szellemiségéhez.  

A Kar Dékánjai a megalakulás óta 

A Keleti Károly Gazdasági Kar eddigi munkáját négy vezető irányította, mely 
szintén a stabilitást, a céltudatos előrehaladást jelképezte és képviselte.  

2000–2008: Dr. Szűts István 2018–2020: Dr. habil. Lazányi 
Kornélia 

  

2008–2018: Dr. Medve András 2020– Prof. Dr. Garai-Fodor Mónika 
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A Kar negyed évszázados fennállásnak ünneplése 

A 2025-ös év jubileumi év volt karunk fennállásának történetében. A Kar 
vezetősége és munkatársai névadónk szobra előtt rótták le tiszteletüket, és 
helyezték el a megemlékezés virágait. Egyszerre tisztelegtek Keleti Károly 
tudományos öröksége előtt halálának évfordulóján, és ünnepelték a kar 

fennállásának 25. évfordulóját. 

 

A jubileumi megemlékezésen Prof. Dr. Garai-Fodor 
Mónika dékán kiemelte neves statisztikus és közgazdász 
szellemiségének máig ható jelentőségét és a Kar 
fejlődésének mérföldköveit. Úgy fogalmazott: büszkék 
vagyunk arra, hogy intézményünk Keleti Károly nevét 
viselheti, és arra is, hogy immár negyedszázada 
formáljuk a hazai gazdasági felsőoktatás jövőjét. 

 

 

 

A közös megemlékezés mellett a Központi Statisztikai Hivatallal (KSH) közös 
koszorúzán is megtiszteltük névadónk emlékét, a Farkasréti Temetőben található 
síremlék megkoszorúzásával, május 30-án. Valkó Gábor elnökhelyettes a KSH 
képviseletében, méltatta Keleti Károly munkásságát. Prof. Dr. Garai-Fodor 
Mónika hangsúlyozta: a Kar elkötelezett amellett, hogy méltó módon képviselje 
nevét és tovább vigye szellemi örökségét a jövő generációi számára. 
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